

“胖”了的爸爸

上海外国语大学附属双语学校
三年级（6）班
阮仁颖

我的爸爸阮正上，是上海新华医院麻醉与重症医学科的一名医生。至今，我还清晰地记得在大年夜晚上，他作为上海首批抗击新冠肺炎援鄂医疗队员逆行的背影。

爸爸支援的是武汉金银潭医院重症监护室。听妈妈说，那里的病人都病得很重，很多人都需要使用呼吸机维系生命。爸爸的工作繁重，甚至忙得和家人联系的时间也很少。所以我对新闻报道特别关注，希望能从屏幕上看到爸爸的身影。有几次，我在新闻报道中看到爸爸身穿防护服的样子，这让我激动万分。但是仔细看看，爸爸怎么竟“胖”了？

不知不觉 66 天过去了，我终于盼来了爸爸完成抗击新冠肺炎疫情任务凯旋回归的日子。我别提有多兴奋了！昨天，爸爸和同事们已安全回到了上海，开始为期 14 天的隔离期。他第一时间就和我们视频。隔着屏幕，我又看到了朝思暮想的爸爸，和他尽情地聊个够。咦，爸爸还是原来的样子，没变“胖”啊？我把脑海中的疑惑告诉了他。爸爸听了不由地笑了起来，他清了清嗓子，略加思索后，告诉了我原委。

原来他的“胖”，是因为层层叠叠的防护装置“变”的。穿一套防护装置首先要通过员工通道进入清洁区清洗双手穿上工作衣裤，再进行手部卫生消毒并戴上 N95 口罩，紧接着戴一次性外科帽，戴第一副手套换上工作鞋后进入半污染区。这时，要穿上雪白的连体防护服后加戴一次性外科口罩并戴上护目镜和防护面罩，再戴上第二副手套，穿上防护鞋套再加穿普通鞋套。只有全副武装后才能进入污染区，因为他们不但肩负着拯救病人生命的重任，还面临着生死的考验，来不得半点马虎和懈怠。

听了爸爸的讲解后，我瞠目结舌。爸爸笑着问我：“小颖，你猜猜穿这一套防护装置需要多长时间？”“是五分钟？还是十分钟呢？”爸爸摇摇头，告诉我：“至少需要十五分钟，而脱防护装置也需要十五分钟左右。”我听完，脑海中即刻浮现出一道算术题： $15+15=30$ （分钟）。天呐，穿脱一套防护装置竟需要 30 分钟！难怪我看到新闻报道医生护士们为了节省穿脱隔离衣的时间和浪费隔离

服，甚至一整天不吃不喝不上洗手间。他们克服了难以想象的重重困难，前线抗疫英雄们真不容易呀！想到这里，我的眼眶不由自主地湿润了，我哽咽着说：“爸爸，你太辛苦了！”

和爸爸视频结束后，我心中充满感动，情不自禁地拿起画笔根据他的描述画了起来。我一边画，一边心想：爸爸那一丝不苟的工作态度和对生命的敬畏，多么令我敬佩。我又想到学习也要靠慢慢地积累和沉淀，只有不断地努力，才能到达成功的彼岸！

爸爸的抗疫故事还有很多很多。我期待着 14 天后，能面对面听爸爸讲讲他们的故事。我现在最想念的是爸爸那温暖的怀抱和他身上的那股熟悉的气息，因为我已经整整 72 天没见到亲爱的爸爸了！

爸爸，颖颖想您了……

